

Mussadeq ha disuelto el Parlamento

TEHERAN, 15. — El primer ministro del Irán, Mussadeq, ha disuelto hoy oficialmente el Majlis, después de su victoria en el referéndum. Mussadeq ha dirigido una carta al Shah pidiéndole la convocatoria de elecciones para el nuevo Parlamento. — Efe.

EL GLAUI Y SUS PARTIDARIOS HAN DESIGNADO UN NUEVO SULTAN

Por otra parte se afirma que el Soberano ha abdicado en favor de su hijo

EQUIVOCA ACTITUD FRANCESA EN LA CRISIS

MARRAQUEX, 15. — EN UNA REUNION CELEBRADA POR LOS CAIDES, BAJAJES Y NOTABLES PARLAMENTARIOS DEL BAJA DE MARRAQUEX, EL GLAUI, SE DESIGNO A MULEY MOHAMED BEN ARAFA, NUEVO SULTAN DE MARRUECOS. Antes de la reunión llegó a Marrakech una delegación especial enviada por el Residente francés, General Guillaume, integrada por dos altos funcionarios civiles y un general, los cuales conferenciaron con El Glaui para disuadirle de su intento de llevar a cabo un golpe de Estado. El Glaui prometió a la delegación francesa un aplazamiento de 24 horas en la proclamación pública del nuevo Sultán.

Ante lo confuso y delicado de la situación, el General Guillaume envió otro delegado, el ministro plenipotenciario de la Residencia, Bleson, quien celebró una nueva entrevista con El Glaui.

De otra parte se informa que Rabat la calma es absoluta. Asimismo han sido desmentidos los rumores según los cuales habían surgido incidentes en Casablanca. En Rabat dos mil marroquíes acudieron en manifestación al Palacio del Sultán para testimoniar su adhesión. — Efe.

EQUIVOCA ACTITUD FRANCESA

RABAT, 15. — En los círculos oficiales en esta ciudad se cree —según la United Press— que Francia no hará nada para facilitar la destitución del Sultán. La agencia norteamericana señala que es significativo que no digan nada de "impedirlo", a pesar de que el tratado de protectorado de 1921 obliga a Francia a proteger al Sultán.

Muley Mohamed Ben Arafa, posible sucesor del Sultán, se cree en los círculos nacionalistas, es hombre de ideas no muy firmes y podría ser un "titere" en manos del Residente francés.

En Casablanca, se reunieron de dos a tres mil árabes en la plaza de la Gran Mezquita y gritaron "viva el Sultán". — Efe.

GUILLAUME CONFERENCIA A YER CON EL GLAUI

RABAT, 15. — El General Guillaume realiza gestiones para evitar la rebelión de los jefes de tribus contra el Sultán. Ayer, el Residente General francés consiguió una demora de 24 horas por parte de los cabecillas hereberes. Los emisarios de Guillaume celebraron anoche una conferencia con El Glaui. Este aplazó hasta hoy poner en vigor una proclamación de nuevo Sultán. El General Guillaume celebrará hoy, sábado, una conferencia con El Glaui.

Las autoridades francesas —obligadas por tratados a pro-



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XVI. — NUMERO 5.109 — CASTELLON DE LA PLANA — DOMINGO, 16 DE AGOSTO 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

A Inglaterra le disgusta todo lo que pueda molestar a Rusia dice 'Herald Tribune'

PARECE QUE LOS BRITANICOS NO QUEREN UN NUEVO ENVIO DE VIVIERES NORTEAMERICANOS A ALEMANIA

El Embajador inglés celebra entrevistas «muy fructíferas» con Molotov

NUEVA YORK, 15. — "El New York Herald Tribune" pone en entredicho la actual postura británica y en su número de hoy dice: "La información de Berlín de que las autoridades británicas abrigan dudas acerca de la continuación en el suministro de víveres a los alemanes orientales, parece ser un reflejo de la curiosa manera de ser de la Gran Bretaña. Existe un paralelo de algunos medios británicos en Alemania y la reacción reciente de las 16 naciones en relación con el conflicto de Corea. La sensibilidad británica — presigue el periódico — ha llegado en este aspecto a extremos en que la oposición a palabras o gestos que podrían disgustar a los comunistas, puede sobrepasar en Extremo Oriente aún a las que sigue en Alemania. Una política prudente, de moderación — termina el periódico — no debe permitirse que se convierta en una política meramente negativa". — Efe.

NO HAY ACUERDO EN CUANTO A LOS VIVERES

BONN, 15. — De fuentes aliadas bien informadas —según la United Press— se sabe que los diplomáticos británicos difieren grandemente en cuanto a si el programa de donación de alimentos a los alemanes orientales debe continuar o no.

Al parecer, los británicos han aconsejado una política de "neutralidad". La Alta Comisión británica anunció oficialmente que no existen diferencias de opinión entre los aliados y que cualquier diferencia que pueda haber existido anteriormente ha quedado allanada por los acontecimientos. No obstante agregó que no se ha llegado a una decisión para comenzar el nuevo programa de alimentación el día 27 de agosto.

La Alta Comisaría norteamericana también siguió la línea de decir que no había diferencias aunque agregó que el mencionado programa será reanudado el día 27. También el Senado del Estado de Nueva York ha anunciado que el programa será reanudado el 27 de agosto, concediendo el derecho de retirar un nuevo paquete a todos aquellos que lo hubieran hecho en la primera fase del programa. La primera fase del programa ha terminado hoy y ha de procederse a reorganizar la distribución y reemplazar las reservas alimenticias agotadas de Berlín occidental. — Efe.

EL EMBAJADOR BRITANICO EN MOSCU, TIENE ENTREVISTAS "MUY FRUCTIFERAS"

ESTOCOLMO, 15. — Noticias de Moscú de cuenta de que el embajador británico Sir Alvaro de Gascoigne, ha declarado a los corresponsales extranjeros que el pasado martes sostuvo una conversación "muy fructífera" con el ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, cuando fue a despedirse de él antes de su viaje de regreso a Inglaterra. Poco antes de conversar con Molotov, Gascoigne celebró una entrevista con el viceministro Gromiko.

No reveló el embajador los puntos tratados con ninguno de los dos, excepto el del permiso para salir de la Unión Soviética a la señora Hall y su hijo.

En respuesta a una pregunta, Gascoigne añadió: "Estoy muy interesado acerca de las perspectivas de paz internacional que le estaba cuando llegué a Moscú hace dos años". — Efe.

Los comunistas dan orden de retorno al trabajo

PARA INICIAR UNA HUELGA DE «BRAZOS CAIDOS»

Si o les falta seis diputados para lograr reunir a la Asamblea

PARIS, 15. — La comisión ejecutiva del partido comunista ha acordado que sus afiliados que se encuentren en huelga retornen a sus puestos de trabajo el lunes por la mañana, para iniciar un paro de "brazos caídos" y de "trabajo lento".

Mientras, los sindicatos no comunistas han realizado las primeras gestiones en busca de un compromiso con el Gobierno. — Efe.

LA SITUACION VA MEJORANDO

PARIS, 15. — Millones de franceses hastiados por las huelgas, han iniciado durante la noche sus vacaciones de fin de semana, esperando que cuando el lunes regresen a sus hogares hayan terminado los movimientos de paro que han paralizado el país durante dos semanas. El servicio ferroviario, que empieza a funcionar, y una nube de automóviles, motocicletas y bicicletas, circulan por las carreteras alejando a los franceses del espectáculo lamentable de diez días de cortes en los servicios del gas y electricidad, de falta de correo y de la presencia de montones de basura sin recoger. Muchas fábricas, entre ellas las siderometalúrgicas y de la industria del automóvil, abrirán de nuevo sus

puertas el lunes, y el ambiente hace suponer que el lunes se reintegrarán al trabajo casi todos los trabajadores que hoy están en huelga.

Sin embargo, una de las víctimas de la huelga el lunes, pueden ser los periódicos. Los impresores y algunos periodistas, tienen fijada una huelga de 24 horas para el lunes.

De otra parte el gas, la electricidad y el abastecimiento de víveres son casi normales en la capital francesa, y equipos de voluntarios ayudan a la distribución del correo atrasado y a la limpieza de las calles. El "Metro" circula de nuevo y los mil camiones militares que sustituyen a los mil ochocientos autobuses parados, han dominado prácticamente la situación. — Efe.

DE TODOS MODOS, HAY MUCHAS ANORMALIDADES

PARIS, 15. — La situación de la huelga ferroviaria muestra una cierta mejora. Por lo menos un tren recorre cada una de las líneas principales, particularmente los trenes rápidos internacionales. El sindicato independiente de capataces de ferrocarriles ha hecho un llamamiento a sus miembros para que se reintegren al trabajo, con objeto de evitar nuevas huelgas.

En Correo la huelga continúa aunque los carteros, mal pagados, muestran preocupación por (Pasa a la tercera.)

No hay mal que por bien no venga

POR LA HUELGA, LOS FRANCESES NO PAGARAN IMPUESTOS

PARIS, 15. — Los franceses han obtenido un pequeño beneficio, a consecuencia de la huelga. Debido a las dificultades impuestas por las huelgas de ferrocarriles y de carteros, el gobierno ha anunciado que no habrá que pagar impuestos hasta el 25 de agosto. — Efe.

Las Naciones Unidas renunciaron deliberadamente a la victoria en Corea

Há dicho Sigman Rhee en el aniversario de la República del Sur

SEUL, 15. — Corea del Sur ha celebrado el aniversario de la independencia con discursos agresivos en pro de la unificación nacional por medios pacíficos, si es posible, y por la reanudación de la guerra si fracasa la conferencia de la paz.

Se han celebrado esta mañana numerosos mítines en esta capital y en las poblaciones de todo el país, para celebrar el quinto aniversario de la República y el octavo de la liberación del dominio japonés. — Efe.

PIDE EL APOYO INCONDICIONAL

SEUL, 15. — El Primer Ministro, Paik Too Chin, ha hecho una declaración pidiendo a millones de coreanos que apoyen a Rhee y a su gobierno en "cualesquiera medidas que tomen para rescatar a sus compatriotas del Norte, de los comunistas". — Efe.

LAS NACIONES UNIDAS SE DECIDIERON DELIBERADAMENTE CONTRA LA VICTORIA COMO META

SEUL, 15. — El Presidente Syngman Rhee ha pronunciado su anunciado discurso con motivo de la celebración del día de la independencia, en el cual hizo las siguientes declaraciones: "Es deseo y determinación nuestra marchar hacia el Norte lo más pronto posible, para salvar a nuestros hermanos norteamericanos de la muerte segura, con la cual se están enfrentando hoy. Continuaremos procediendo de acuerdo con todas las naciones amigas, pero debemos indefectiblemente mantener nuestra integridad como nación libre e insistir en el derecho a luchar por nuestra propia salvación."

COMO OCURRIO LA CATASTROFE

MANCHESTER, 15. — Nuevas noticias sobre la catástrofe ferroviaria, dicen que otras 37 personas han resultado heridas y que muchas de ellas se encuentran en grave estado.

El desastre ocurrió en plena noche, a las 5:40 de esta mañana, cuando un tren salía de Manchester, tomando velocidad, chocó contra un tren eléctrico que venía de Bury. Uno de los trenes llevaba excursionistas para el fin de semana. — Efe.

UNA NOTA OFICIAL

MANCHESTER, 15. — La dirección de los ferrocarriles británicos ha facilitado el siguiente comunicado oficial: "A las 7:40 de la mañana, el tren de vapor de las 7:35 de Manchester a Bury, chocó con el tren eléctrico de las 7:20 de Bury a Manchester en el viaducto sobre el valle de Irk. La locomotora y dos vagones del tren de vapor y tres vagones del tren eléctrico descontrolaron. Hay que lamentar cincuenta pasajeros heridos que son sido llevados a los hospitales de Crumpsall y Amcoats. El coche del tren eléctrico está colgando del viaducto sobre la orilla del pequeño río Irk. Todos los trenes eléctricos están detenidos, pero circulan entre la estación de Crumpsall y Bury. Entre Crumpsall y Manchester, operan servicios de autobuses". — Efe.

Un gobierno completo de cristiano demócratas en Italia

ROMA, 15. — El primer ministro designado, Giuseppe Pella, ha visitado esta noche al Presidente de la República, Einaudi, y le ha presentado la lista de los catorce hombres, todos cristiano-demócratas, de su Gabinete. — Efe.

EDITORIAL UNA NUEVA ACTITUD ECONOMICA

PERIODICAMENTE, a pesar de los enormes esfuerzos estatales desde hace casi tres lustros, España tiene déficit en su producción de productos agrícolas o percibe la insuficiencia de sus productos industriales en algunos puntos concretos. Unas veces estos hechos se justifican realmente por las condiciones meteorológicas o circunstancias desfavorables de otro género, pero en otras ocasiones tienen una única explicación y razón: el arrastre del atraso económico que todavía, a pesar de todo, no hemos podido superar.

Insistimos en que de ningún modo vamos a conceder a lo económico una supremacía absoluta sobre lo humano; pero también queremos insistir en que no puede consolarse ya de ningún modo de su atraso económico por la satisfacción que pueda producirle su progreso más evidente y logrado en órdenes de más alta valoración. Por eso creemos necesario volver a la carga destacando que en el esfuerzo de revolucionar y llevar nuestra patria a tomar las cosas económicas con la evolución de las circunstancias, la parte principal ha realizado por sí mismo o en ocasiones el que ha llevado a otros a realizar, los mejores y más ambiciosos y duros esfuerzos, no pocas veces con la oposición y contra la crítica de quienes en la economía no ven más que un problema de ganancia directa. Es cierto que el capital privado participó y tiene cooperación bien nutrida en este esfuerzo, y no hay duda tampoco de que la iniciativa particular ha comprendido no pocos esfuerzos, pero todo en comparación es muy reducido frente al ingente y coioso esfuerzo del Estado, que no podrá alcanzar la meta por sí mismo — ni es conveniente la alcance él solo — sin un esfuerzo más general, más intenso y nos arriesgaríamos a decir que más ambicioso y generoso de la sociedad española, que no puede desperdiciar tal vez la última oportunidad de que nuestra Patria recupere el terreno perdido.

Pero este esfuerzo, hay que precisarlo porque es de la mayor importancia, no solo tiene un gran papel el capital y el hombre de empresa, sino el trabajo. En nuestro mundo del trabajo hay que lograr un profundo y total radical posible cambio de actitud, proyectando la preocupación y el afán del trabajador sobre el rendimiento de su esfuerzo, sobre la eficiencia de su propia aportación a la economía racional. Fundamentalmente el hombre trabaja para comer, pero en las circunstancias actuales el español no puede, cuando trabaja, pensar solo en que cumple un requisito necesario para ganar un jornal necesario, sino que ha de contribuir con su mejor entusiasmo, con su más apasionada ilusión, a que la producción española sea cada vez mayor, a que todas las servidumbres y todos los atrasos económicos nacionales se superen con el eficiente esfuerzo de los propios españoles. Esta actitud podrá parecer impropia de los tiempos actuales a quienes siguen creyendo que el afán de ganancia no solo es el más importante, sino el exclusivo motor de actividad económica, pero es imprescindible y no es difícil de lograr si nuestras empresas y nuestros economistas y políticos le conceden la importancia que realmente tiene para que el progreso económico reciba un nuevo y decisivo impulso. Nosotros creemos que a lanzar esa actitud en el gran ejército de los trabajadores españoles, sería por ejemplo una noble y valiosísima tarea a acometer por nuestros sindicatos.

Cientos de niños del Berlín oriental pasaron ayer al occidental

Para recibir golosinas en el último día de reparto de «paquetes Eisenhower»

BERLIN, 15. — Cientos de niños de saliendo del sector democrático, pero la advertencia no hizo efecto. Los chicos estaban más interesados en las chocolatinas y otras golosinas que han de tocarse en suerte que en el aviso "democrático" de la amenaza roja. — Efe.

NO FUERON NECESARIAS NI LAS MANGAS

BERLIN, 15. — La policía occidental ha hecho fracasar un intento comunista de perturbar el desarrollo de las entregas de "paquetes Eisenhower". Unos cien comunistas cruzaron el sector francés pero se retiraron antes de llevar a cabo su propósito cuando vieron que en el lugar de distribución de los víveres estaba la policía con mangas de riego y porras. Los comunistas se retiraron tan precipitadamente que en vez de escuchar en sus espaldas el chorro de las mangas de riego, solo pudieron oír las carcajadas de la policía. — Efe.

Faruk todavía necesita vacaciones en Capri

ISLA DE CAPRI, 15. — El rey Faruk de Egipto ha llegado hoy a esta ciudad acompañado de su ayuda de cámara y dos guardasespaldas. Faruk tiene la intención de pasar unas cortísimas vacaciones en la isla. — Efe.

AYER

Buen día nos ofreció agosto para esta jornada de tan tradicional significación. Clara, radiada, calurosa sin exageración y hasta con un atardecer agradable, pintado por ciertas nubes en el horizonte. En fin, todo magnífico para quienes en la ciudad y en el campo celebraron la gran fiesta.

Esta fue anunciada por la incesante animación de que durante toda la madrugada se coronó la máxima significación, el volteo de campanas dió esta grata y familiar nota de fiesta mayor que tanto sentimos los castellonenses.

Por la tarde nos ofreció el centro de la capital la estampa clásica de su quietud tradicional en este día. Quizá porque también entonces hasta los más resistentes festeros de los barrios periféricos estaban desahucando. Pero luego volvió la animación a esos sectores y Castellón no estuvo desamparado como en los viejos tiempos.

VOZ DE LA FALANGE

FRENTE DE JUVENTUDES
CREACION DEL COLEGIO-RESIDENCIA "SAN FERNANDO" EN MADRID

La Delegación Nacional, con el fin de evitar la dispersión de los alumnos del Frente de Juventudes que cursan sus estudios en Madrid, dispersión que entraña un considerable peligro moral y material, y al mismo tiempo, para evitar que los resultados excesivamente gravosos económicamente la estancia en la Capital de España, ha creado el Colegio-Residencia "San Fernando".

Se irá en el mismo régimen normal de todo internado, siendo la cuota diaria de 18 pesetas por plaza.

Las solicitudes deberán cursarse por conducto de la Delegación Provincial, que facilitará los impresos para la misma.

Las ventajas tanto materiales como morales que supone la creación de este Colegio-Residencia son inestimables, pues en ella encontrarán nuestros camaradas el ambiente y la dignidad que corresponden a su condición, ya que, la instalación se halla cuidadosamente habitada para su fin. Al mismo tiempo este colegio se halla dirigido por un selecto cuadro de Mandos y Profesores escogidos, los cuales velarán diligentemente por la formación total de los colegiales.

El mejor motor aux. para bicisetas

GALGO 56 cc.
Rep. exclusivo para esta provincia: CREDITO CICLISTA, S. A. Av. J. Antonio, 411, T. 24-05-19. BARCELONA. Concederemos subvenciones.

CATOLICIDAD

NUESTRO PROJIMO

El mundo se ha visto en épocas pasadas, zanjando y disgregado por mil corrientes encaminadas a enfrentar a los hombres, a levantar unas clases contra otras y agrupar a los pueblos en castas distintas y opuestas. Parece como si se creyera que a fuerza de diferencias económicas y de encasillamientos sociales, llegara a ser posible borrar esa identidad fundamental, esa hermandad esencial de ser todos hijos de un mismo tronco humano, redimidos por un mismo Cristo y hermanos en El al pie de la Cruz.

Con todas esas diferencias, el hombre, otra vez, ha olvidado que todo aquel que sea hombre, que goce de las cargas y las glorias de la naturaleza humana sea cual fuere su condición social y su situación económica, su grado de cultura o de virtud, prójimo suyo es, y prójimo al que se refieren con toda su fuerza y con todo su significado, las severas admoniciones de caridad y de amor que en el Evangelio nos legó Jesucristo Nuestro Señor. No podemos, no, justificar nuestro olvido en el olvido general de la sociedad; no podemos excusar nuestra falta de caridad en la ciega sordera del mundo para el sufrimiento de las gentes; ni siquiera podemos encontrar remota explicación para nuestra seguridad de afectos ante el doliente y el necesitado, en su propia incapacidad para aprovechar las grandes oportunidades de conquistar el bienestar o la riqueza. Por encima de todo, ahí, en quien sufre en torno nuestro, está nuestro prójimo, el que ha de ser objeto de nuestro amor de hermano.

¿Y hasta dónde llega por este camino el considerar al hombre nuestro prójimo? Gran lección la de Jesús en el Evangelio de la Dominica de hoy, que el sacerdote leerá al final de la Misa al coincidir la fecha con la fiesta del Padre de la Virgen, San Joaquín. Llega hasta considerar prójimo a ese samaritano blanco de los odios de raza, hoy hasta al hombre más enemigo y más desdichado. A todo hombre, que prójimo nuestro es, sea cuales fueren las circunstancias que adornen o rebajen su humana naturaleza.

Para Industrias y Agricultura
MOTORES ELECTRICOS
de
MAXIMA GARANTIA
SIEMENS
INDUSTRIA ELECTRICA S.A.

SUBASTA DE OBRAS EN NUESTRA PROVINCIA POR IMPORTE DE UN MILLON DE PESETAS
MADRID, 15. — El ministro de Obras Públicas autoriza por Decreto que publica hoy el Boletín Oficial del Estado, la subasta de varias obras, entre ellas, diversas en la provincia de Castellón, por import total de 1.002.857'42 pesetas. — Cifra.

Relojes
FABRICACION SUIZA
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS
APART 678
MADRID

SUCESOS

Incendio en la Calle de Lepanto

Debido, seguramente, a las chispas desprendidas de un coheche, se produjo ayer por la tarde un incendio en la calle Lepanto, un violento incendio. El hecho ocurrió en el número 24 de la calle Lepanto, donde está instalado un almacén de trapos propiedad de D. Vicente Soler.

Los vecinos de la calle, que estaban celebrando el Pregón de las típicas fiestas de agosto, tuvieron que aplazarlo para ir a apagar el fuego. Avisado el retén del Parque de Bomberos, a todo esto con rapidez y el incendio fue sofocado totalmente alrededor de las diez, sin que se produjeran desgracias. Las pérdidas materiales son de bastante consideración.

Grave cogida de un joven en Lucena

Ayer fue asistido en el Hospital Provincial, Enrique Ortiz García, de 28 años, domiciliado en Castellón, de herida causada por asta de toro en cara posterior interna del muslo izquierdo en su tercio inferior, de ocho centímetros, con dos trayectorias: una ascendente, rozando el fémur en 30 cms. de longitud; otra, descendente, que llega al fondo poplíteo, de 20 cms.; rotura de aponeurosis y músculos y gran hemorragia por rotura de arterias. Pronóstico grave. La cogida ocurrió en Lucena.

El herido es hijo de nuestro estimado amigo Enrique Ortiz, al que hacemos patente nuestro afecto al tiempo que formulamos los votos por la feliz curación de su hijo.

También en el Hospital Provincial fue asistido Fernando Vicaría Prieto, de 29 años, domiciliado en Segorbe. Presenta fractura supra maleolar de peroné derecho. Pronóstico menos grave.

FARMACIAS GUARDIA
Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias:
MONERRIS, Pl. P. Carro, 13. CASTELLO, Avda. Dr. Clará, 5.
Mañana estarán de guardia: APARICI, Trinidad, 1. MULET, Colón, 31.

MEDITERRANEO PROVINCIA

LUCENA DEL CID

Buen comienzo de fiestas

Las fiestas propiamente dichas comenzaron ayer, ya que los actos del viernes podríamos calificarlos de aperitivo. Ayer por la mañana, al romper el alba, con el primer vuelo de campanas y el disparo de los cohetes, se dio una fuerte llamada a los lucenenses — y considerémoslo como tal — a quienes se acababan en esta villa — que acababan por sacudir su pereza con los alegres dianas que recorrieron las calles. La Misa Mayor, con el tempestuoso de flores, fue solemnísimamente ocuparon lugares destacados las autoridades, jerarquías y Comisión de Fiestas. El coro habitual en esta Iglesia Arciprestal, reforzado por buenas y variadas voces, interpretó magníficamente, bajo la dirección de D. Angel Góm z, una magnífica partitura sacra de Perossi. Canticos de Rvdor. Sr. Cura Arcipreste, Mosen Tobias Sales.

La salida del templo, de los festejos, coincidió con la llegada de media docena de magníficos autos lujos con visitantes de Valencia y Castellón. Si ya el pueblo y el Prat ribosaban de gente, suman ustros 200 o 400 personas más e imaginaron el ruido de la animación, que ya lo ha visto visto cuando de comenzaron a llegar vehículos momentos antes de dar comienzo la primera novillada. Con el fin de dejar tiempo para celebrar la cabalgata anunciadora de las fiestas de la calle de San Roque, solo se lidió el toro "Cachete" de bonito lamina y buena casta. Al vuelo del medallón, los vecinos de San Roque y sus visitantes comenzaron con el disparo de tracas y toros. La calle se iba adornando con guirnaldas de murta y flores, así como una iluminación extraordinaria y brillante. La entrada de la calle estaba adornada con un arco triunfal en el que aparecía una lista de los festejos que dice: "Fiestas de San Roque".

SEGORBE

EXCURSIONES

Es tema preferente para nosotros el de la educación de los productores y de las clases medias dotadas.

Por ello notificamos con satisfacción el hecho de que Segorbe ha entrado en un plano de iniciación hacia la creación de una conciencia ciudadana de elevación cultural, tanto individual como colectiva, tan deficitaria en estos medios rurales.

Con la creación del Instituto Laboral, Segorbe vuelve a adquirir el prestigio y resonancia que siempre le ha caracterizado, según los análisis de años, y se actualiza, población saldrá del sumiso e inerte estancamiento en que vegeta; hacia una amplia expansión urbana que aumentará las actividades comerciales e industriales.

Por la acción constante del profesorado de Instituto al que llamamos Abur. Meter, se ha iniciado las excursiones colectivas juveniles habiendo salido para las playas de Alcocebre, seis jóvenes del Instituto que durante veinte días han estado perfeccionando su cultura deportiva y disfrutando de las actividades deportivas de las playas.

Por la acción constante del profesorado de Instituto al que llamamos Abur. Meter, se ha iniciado las excursiones colectivas juveniles habiendo salido para las playas de Alcocebre, seis jóvenes del Instituto que durante veinte días han estado perfeccionando su cultura deportiva y disfrutando de las actividades deportivas de las playas.

Ya era hora de que la juventud de Segorbe se fuera a animar, reanimar y fortalecer su conciencia por el mundo, cuando mayores, dar ejemplo de actividad y cariño hacia la patria que les vio nacer.

La falta de cultura de ciertos padres hace que sus muchachos no disfruten de los beneficios que concede a la juventud el Estado español para que ésta se perfeccione de alma y de cuerpo lo mismo en el trabajo que en la vida social. — MONSERRAT.

HORCHATAS y JARABES
Embotelladas y a granel DE TODAS LAS FRUTAS
Miguel VIDAL
Sección Llorenta-1 Sol-2013
CASTELLÓN
Destilerías del "ANIS CASTALLIA"

AUTOMOVILES - CAMIONES

Renault, Hotchkiss, Daimler, Lancheater, Studebaker, Willis, Jeep.

Dictados por el Ministerio de Comercio las nuevas normas para importación de vehículos «sin divisas» y con fondo de retorno bastante asequible, consúltenos formato y precio para regalo familiar y extranjeros residentes en España.
Entregas rápidas en todos los modelos.

Distribuidor: **Juan Martí Centelles**
Ronda Mijares, 92 - Tel. 2084
CASTELLÓN

Felizmente transcurrió la fiesta de la Asunción

En los sectores que celebran festejos la animación fué constante

El día de ayer entró con aire de fiesta, pues hasta muy avanzada la madrugada se prolongaron los que en la mayor parte de los sectores que celebran fiestas, habían empezado en la noche. Los cohetes, disparándose en volutas hasta el amanecer, enlazando luego en las clásicas "despertares".

Ayer la estampa del centro de Castellón fué la propia de la fiesta, aunque no dejaron de verse automóviles y movimiento. En los templos se notó la ausencia de fieles, pero no hubo los vacíos de otros años. La concurrencia, de todos modos, se centró en las salidas de la ciudad y luego la animación en los barrios extremos, en los alrededores y en el Grao.

En los barrios "festeros" que ayer enumerábamos, los programas se fueron desarrollando con tanta brillantez y satisfacción, decayendo el movimiento después de comer, pues hasta el más discreto se sentía cansado. Pero a atardecer se reanimaron los

barrios y por la noche volvieron a lucir con la más brillante de las solemnidades. Durante el día hubo, de todos modos, festejos abundantes, con "pregón", fiestas infantiles divertidísimas y con las distintas iniciativas. Destacamos que si algunos años hubo ciertas carnavalesadas con motivo de estas alegrías, ayer, en nuestro paso por la mayor parte de los sectores en fiestas, encontramos un ejemplar tono de animación dentro de lo más correcto. La verdad es que los vecinos y las comisiones se superan de año en año y logran unas fiestas desbordantes de espontánea popularidad dentro del marco digno, al menos por esta vez.

Aunque la fiesta siguió a todo lo largo, con funciones de teatro de diverso género, verbenas, concursos, todo con gran animación y jolgorio. No hay que decir que los cohetes siguieron sonando en el horizonte, disparándose tanto en el campo como en la ciudad.

Para evocar las de nuestra pasado a la H. Compañía de Elbro, y cuyo consignatario camaradas del canal de Manire los guiones el Frente de Juventudes organizado para este mes y septiembre, una por etapas sobre el río donde túllas magníficas de heroísmo, es un sangre de la patria. Y como juventud, la de las marchas, Castellón, Lara Huesca, Zérida celebrará en C. N. J. juntamente con el movimiento Nacional

Al concederle el Frente de Juventudes ha trabajado para que la responsable realice lo previsto. Es el jefe de Ma. tractor e Ins. del Frente de rada Martín B. uado todos los encierro para la lo grupo de es pares cadetes (aproximado: 13 de Burriana, 8 de fundegulla, 6 de Pelermosa, 5 de Viver, 3 de Lucena, 2 de Uchi y uno de A. El próximo d. detes inscrites ca el Campa Jaime I" para las instruccio rientos necesi ando en el h. te tienen asi. primera etapa. Benicarló, en donde el día 25. El rarcha con la Amposada, de 12 27 el tramo de 19 Kms.; el ocha-Estia, de ando todo el d. ar la marcha as finales, el Prat de Com el día 31 de Cándesa, con legada habrán metros en 8 e años.

A su llegada, la Marcha Provincial de Juventudes de Castellón, con todas las del campamento Nacional Francisco Franco desplazado, y al que a de nuestra prov. ectuarán una

Para evocar las de nuestra pasado a la H. Compañía de Elbro, y cuyo consignatario camaradas del canal de Manire los guiones el Frente de Juventudes organizado para este mes y septiembre, una por etapas sobre el río donde túllas magníficas de heroísmo, es un sangre de la patria. Y como juventud, la de las marchas, Castellón, Lara Huesca, Zérida celebrará en C. N. J. juntamente con el movimiento Nacional

Al concederle el Frente de Juventudes ha trabajado para que la responsable realice lo previsto. Es el jefe de Ma. tractor e Ins. del Frente de rada Martín B. uado todos los encierro para la lo grupo de es pares cadetes (aproximado: 13 de Burriana, 8 de fundegulla, 6 de Pelermosa, 5 de Viver, 3 de Lucena, 2 de Uchi y uno de A. El próximo d. detes inscrites ca el Campa Jaime I" para las instruccio rientos necesi ando en el h. te tienen asi. primera etapa. Benicarló, en donde el día 25. El rarcha con la Amposada, de 12 27 el tramo de 19 Kms.; el ocha-Estia, de ando todo el d. ar la marcha as finales, el Prat de Com el día 31 de Cándesa, con legada habrán metros en 8 e años.

A su llegada, la Marcha Provincial de Juventudes de Castellón, con todas las del campamento Nacional Francisco Franco desplazado, y al que a de nuestra prov. ectuarán una

Para evocar las de nuestra pasado a la H. Compañía de Elbro, y cuyo consignatario camaradas del canal de Manire los guiones el Frente de Juventudes organizado para este mes y septiembre, una por etapas sobre el río donde túllas magníficas de heroísmo, es un sangre de la patria. Y como juventud, la de las marchas, Castellón, Lara Huesca, Zérida celebrará en C. N. J. juntamente con el movimiento Nacional

Al concederle el Frente de Juventudes ha trabajado para que la responsable realice lo previsto. Es el jefe de Ma. tractor e Ins. del Frente de rada Martín B. uado todos los encierro para la lo grupo de es pares cadetes (aproximado: 13 de Burriana, 8 de fundegulla, 6 de Pelermosa, 5 de Viver, 3 de Lucena, 2 de Uchi y uno de A. El próximo d. detes inscrites ca el Campa Jaime I" para las instruccio rientos necesi ando en el h. te tienen asi. primera etapa. Benicarló, en donde el día 25. El rarcha con la Amposada, de 12 27 el tramo de 19 Kms.; el ocha-Estia, de ando todo el d. ar la marcha as finales, el Prat de Com el día 31 de Cándesa, con legada habrán metros en 8 e años.

A su llegada, la Marcha Provincial de Juventudes de Castellón, con todas las del campamento Nacional Francisco Franco desplazado, y al que a de nuestra prov. ectuarán una

Para evocar las de nuestra pasado a la H. Compañía de Elbro, y cuyo consignatario camaradas del canal de Manire los guiones el Frente de Juventudes organizado para este mes y septiembre, una por etapas sobre el río donde túllas magníficas de heroísmo, es un sangre de la patria. Y como juventud, la de las marchas, Castellón, Lara Huesca, Zérida celebrará en C. N. J. juntamente con el movimiento Nacional

Al concederle el Frente de Juventudes ha trabajado para que la responsable realice lo previsto. Es el jefe de Ma. tractor e Ins. del Frente de rada Martín B. uado todos los encierro para la lo grupo de es pares cadetes (aproximado: 13 de Burriana, 8 de fundegulla, 6 de Pelermosa, 5 de Viver, 3 de Lucena, 2 de Uchi y uno de A. El próximo d. detes inscrites ca el Campa Jaime I" para las instruccio rientos necesi ando en el h. te tienen asi. primera etapa. Benicarló, en donde el día 25. El rarcha con la Amposada, de 12 27 el tramo de 19 Kms.; el ocha-Estia, de ando todo el d. ar la marcha as finales, el Prat de Com el día 31 de Cándesa, con legada habrán metros en 8 e años.

A su llegada, la Marcha Provincial de Juventudes de Castellón, con todas las del campamento Nacional Francisco Franco desplazado, y al que a de nuestra prov. ectuarán una

Para evocar las de nuestra pasado a la H. Compañía de Elbro, y cuyo consignatario camaradas del canal de Manire los guiones el Frente de Juventudes organizado para este mes y septiembre, una por etapas sobre el río donde túllas magníficas de heroísmo, es un sangre de la patria. Y como juventud, la de las marchas, Castellón, Lara Huesca, Zérida celebrará en C. N. J. juntamente con el movimiento Nacional

Al concederle el Frente de Juventudes ha trabajado para que la responsable realice lo previsto. Es el jefe de Ma. tractor e Ins. del Frente de rada Martín B. uado todos los encierro para la lo grupo de es pares cadetes (aproximado: 13 de Burriana, 8 de fundegulla, 6 de Pelermosa, 5 de Viver, 3 de Lucena, 2 de Uchi y uno de A. El próximo d. detes inscrites ca el Campa Jaime I" para las instruccio rientos necesi ando en el h. te tienen asi. primera etapa. Benicarló, en donde el día 25. El rarcha con la Amposada, de 12 27 el tramo de 19 Kms.; el ocha-Estia, de ando todo el d. ar la marcha as finales, el Prat de Com el día 31 de Cándesa, con legada habrán metros en 8 e años.

A su llegada, la Marcha Provincial de Juventudes de Castellón, con todas las del campamento Nacional Francisco Franco desplazado, y al que a de nuestra prov. ectuarán una

LINEA CENTRAL
B.M. "MONTE" agosto con des. Caracas.
Se admite inscripción el día 24.
Consignatario P.
Vehículo SIN D.
A favor: —Extra— —Don— —Dipl— —Vot—
Nos completa ción de doc. Camionetas
Luis
Expos

CRONICAS Y CRONISTAS

Desde El Cairo

La zona del Canal ofrece una espléndida sensación de paz

EL CAIRO. — (De nuestro enviado especial, José Ramón Alonso. — A poco más de cincuenta kilómetros de la capital de Egipto, Inglaterra tiene frontera con el Nilo. Cuando se sale de El Cairo se sigue el canal de agua dulce que llega hasta Ismailia y Suez, solo gracias a cual es posible la vida en aquel interior del calor, donde se considera suave una temperatura de cuarenta grados. El primer puesto egipcio está señalado con una serie de bñones llenos de arena y pintados de blanco, que hacen de la carretera un juego de obstáculos. Un aduanero egipcio pide la documentación y anota nuestros nombres. Los ingleses están un poco más allá, también defendidos por una doble línea de bñones. No piden documentación alguna, pero desde los bordes del camino observamos la mirada de dos puestos de ametralladoras. Unos metros más lejos un tarque "Centurión" impone la terca razón imperial de un cañón del 37.

De allí, siempre a lo largo de las huertas que bordean el canal de agua dulce, se llega a Ismailia. ¿Es esto Egipto? Parece en verdad otro mundo, algo así como una ciudad jardín en la Costa Azul en las playas de Florida. De hecho coexisten aquí tres poderes que se han llevado bien a lo largo de tres cuartos de siglo y que solo desde hace poco han comenzado a mirarse de reojo o a tirarse los trastos a la cabeza. El primer poder dueño del suelo, soberano aunque sea en teoría, es el Estado egipcio; el segundo, son los ingleses, poco visibles, retirados en sus campamentos del desierto; el tercero, —caso el más importante en la historia de este mundo oriental— es la Compañía Internacional del Canal de Suez. Un tercer Estado cuyo jefe es siempre un francés, pero en cuyo parlamento o asamblea de accionistas tienen los ingleses mucha influencia, desde los tiempos de D'sraeli.

Entre este mundo y el de El Cairo o Alejandría todo parece ser diferente. La Compañía ha creado un paisaje a su medida, unos parques en donde crecíamos en la presencia de millonarios si no supiésemos que allí están las residencias de los empleados, de los mecánicos, de los prácticos y de los ingenieros. El parque de Ismailia, trazado a la inglesa con árboles tropicales de flor permanente: enormes los unos, bajos otros con permanentes flores rojas que les dan su nombre de "Lilameantes". Sin el calor del verano, esto podría parecer un admirable Jardín de Plantas. Pero poco más allá está el Canal, que se pierde en el espejo azul de la quieta hermosura de éste. El lago tiene un profundo color añil, sobre el cual se recortan las siluetas inmóviles de algunos barcos, mientras dulcemente algunas barcas egipcias, sobre la tibia superficie. Aquí está el Canal por el cual un pueblo quiere combatir, pero su vista solo inspira paz y sensación de vida eterna. Al fondo dorado al mediodía como un depósito de polvo y oro, está el desierto del Sinaí. Una bruma vela los contornos en la lejanía. Sin ella, acaso viésemos las rcmatas cubiertas donde Moisés cultuó a los hebreos, después de haber cruzado a la margen asiática del lago, que es de aguas saladas. (Porque aquí no hace falta el "Baedeker", sino el Libro del Exodo. Estamos en pleno centro de un gran milagro bíblico).

Tras el pequeño Lago Timsha y dejando a la derecha las ruinas de un Serapeum, se llega al Lago Salado, que comienza en el kilómetro 97 del Canal de Suez. Desde la margen africana, esta parece un mar, tan azul como el Timsha, donde los barcos acampan en grandes formaciones, casi de convoy, donde se reúnen todos los tipos de embarcación. Desde el paquebote de varias decenas de millar de toneladas, hasta la embarcación de gabotaje que realizan el pequeño tráfico entre Ataka y Alejandría. La carretera se extiende a un nivel inferior al del Canal, y a veces los mástiles parecen sobresalir del desierto, como maravillas de la Fata Morgana. Pero estos cuarteles ingleses, sobre los cuales ondea la bandera de regimiento, —no hemos visto una sola bandera inglesa en todo el camino—, no son milagro, sino dura realidad para la política egipcia. El Canal es algo precioso en el comercio y en la estrategia del mundo. Para una nación pequeña, siempre es una desventura encontrarse en la encrucijada de los grandes caminos.

Más abajo, ya la carretera, el canal de agua dulce, el Canal de Suez y la ruta egipcia, parece unirse en un espacio de muy pocos kilómetros. Estamos llegando a Suez que arranca su suelo hacia África pero se mira en las tierras asiáticas de El Shat y de Ayur Musa. Y aquí se acaban los ingleses, que guardan el Canal, pero no Suez propiamente dicho. Salimos de un Estado de ocupación militar, y volvemos al pacífico "Estado de la Compañía".

EL DANTESCO ESPECTACULO DE LAS ISLAS SACUDIDAS POR LOS TERREMOTOS

Grandes incendios devoran los restos de la capital de Cefalonia

NAPOLÉS, 15. — Un equipo de salvamento norteamericano adscrito al crucero pesado "Salem" ha comunicado por radio al Cuartel General de la VI Flota, que la destrucción de las islas jónicas es "aterradora y completa".

El crucero, anclado en Argostolion, capital de Cefalonia, ha radiado la siguiente descripción de la catástrofe: "Cuando llegamos, el paisaje estaba puntuado por unas cuantas tiendas de campaña y hospitales de urgencia. El silencio en la ciudad en ruinas era terrible. Solo era interrumpido por los gritos de los heridos y el sordo resonar de los pesados zapatos de los camilleros sobre las cenizas. Recorrimos todas las calles de la ciudad en ruinas y no hallamos ningún edificio que estuviese aún en pie. Había gente sentada fuera de sus viviendas destruidas, con un miedo mortal a entrar en ellas para recuperar algunos de sus enseres aprovechables. Animales muertos flotaban cerca de la playa, a donde habían sido arrastrados por las sacudidas del terremoto. En muchos lugares, los cadáveres yacían aún en el mismo sitio donde habían caído. En un reconocimiento en avión realizado a las pocas horas, se comprobó que todas las ciudades de la pequeña isla han quedado arrasadas, con excepción de unas pocas construcciones de cemento armado que han permanecido en pie pero se encuentran gravemente avariadas. En este momento, aunque la evacuación se desarrolla todavía en pequeña escala, parece que la situación se ha controlado."

DECLINA LA FUERZA DE LOS TERREMOTOS

ATENAS, 15. — Los buques norteamericanos y británicos han desembarcado flotas de "jeeps" y helicópteros sobre las destruidas islas jónicas, hoy, para alcanzar el interior, donde millares de personas aisladas por los terremotos hacen señales con espejos pidiendo ayuda. Miles de personas sin hogar andan errantes por entre las ruinas de las ciudades arrasadas. El Observatorio de Atenas ha comunicado que la fuerza de los terremotos está declinando. Entre las cinco de la tarde de ayer traidas, con un miedo mortal a entrar en ellas para recuperar algunos de sus enseres aprovechables. Animales muertos flotaban cerca de la playa, a donde habían sido arrastrados por las sacudidas del terremoto. En muchos lugares, los cadáveres yacían aún en el mismo sitio donde habían caído. En un reconocimiento en avión realizado a las pocas horas, se comprobó que todas las ciudades de la pequeña isla han quedado arrasadas, con excepción de unas pocas construcciones de cemento armado que han permanecido en pie pero se encuentran gravemente avariadas. En este momento, aunque la evacuación se desarrolla todavía en pequeña escala, parece que la situación se ha controlado."

GRANDES INCENDIOS EN ARGOSTOLION

ATENAS, 15. — Han estallado grandes incendios en la ciudad de Argostolion, ya virtualmente destruida por los terremotos. Estos incendios adquirieron enormes proporciones al llegar las llamas a enormes cantidades de aceite de oliva que estaban allí almacenados. El almirante Cassidy, comandante en jefe de la VI Flota de los Estados Unidos, ha informado desde el crucero "Salem", que se encuentra en aguas de Argostolion, que la situación es "muy grave". Añadió que los miembros de los equipos de salvamento ingleses y norteamericanos, ganan terreno limpiando los caminos obstruidos, apagando incendios y eliminando el peligro de epidemias producido por los centenares de cadáveres. Las autoridades norteamericanas rechazaron la propuesta de rociar los cadáveres con gasolina y prenderles fuego para evitar el contagio. La policía dijo que estaba investigando los informes de que los más acaudalados de las islas trataban de sobornar a los capitanes de los barcos para que les dieran preferencia en el salvamento. El capitán de un barco griego fue considerado sospechoso de haber aceptado oro para llevar a un número determinado de personas. El Observatorio de Atenas in-

DESDE LISBOA

La Unión Nacional abre la campaña política ante las próximas elecciones

Cambio de Embajador norteamericano

LISBOA. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). Con vistas a las próximas elecciones de diputados, la Unión Nacional, el partido que dirige el presidente del Consejo, ha abierto brecha en el campo político. Uno de sus objetivos inmediatos es la falta de dirigentes acusada por Salazar en su último discurso, discurso que ha sido la voz que abrió la campaña electoral. El órgano salazarista, "Diário da Manhã", dedica sus páginas a una intensa labor política con el lema de que "es preciso volver a encender el fuego y reanudar el camino". Otro de los temas de la campaña electoral es la lucha sin cuartel en el campo interior, según las palabras del mismo presidente, al comunismo.

Con el título de "Rusia, una trisión", el semanario oficial del S. N. I. "Noticias de Portugal", dice: "Los señores del Kremlin saben muy bien que el pueblo subyugado los detesta. Por eso procuran cimentar la seguridad sobre el terror y la esclavitud en Rusia. Y esto es lo que el mundo libre debe comprender: la suerte de los países satélites sería la suya propia. El día en que Rusia los englobase en su esfera de terror. Felizmente el Occidente comprendió a tiempo el peligro que le amenazaba, siguiendo el rumbo trazado hace mucho y no será inútil la sangre vertida por los pueblos sometidos a la tiranía rusa. Esa sangre tuvo la virtud de aclarar al mundo lo que es la doctrina comunista y su odio a los enemigos de clase. Es sangre de expiación, pero también sangre de rescate. Ya en 1952, los exilados checos consiguen identificar en su tierra más de cuarenta y dos campos de concentración, ocupados por cincuenta mil personas. En Polonia, cincuenta campos de esclavos albergan medio millón de seres. En Rumania, cuarenta de esos campos son ocupados por cuatrocientos mil seres. De estos hechos se saca la conclusión de que cada setenta europeos de la Europa oriental, uno, por lo menos, es un esclavo de los rojos".

La campaña anticomunista y la ofensiva de prensa motivada por las próximas elecciones portuguesas, continúa en todo el país y será objeto de más detallado repaso.

EL NUEVO EMBAJADOR NORTEAMERICANO

El embajador norteamericano, Cavendish Canine, ha sido trasladado desde la capital portuguesa, en donde ha ejercido por dos veces ese cargo, a Ateas, y el nuevo embajador, Coronel Robert Guggenheim, ha entregado hoy sus cartas credenciales al Presidente de la República. Con este motivo el embajador saliente y el ahora recién llegado han puesto de relieve que las relaciones luso-americanas son cada vez más fuertes y que la solidez de los lazos históricos que unen a Portugal con los Estados Unidos serían una fuente de permanente "saudade". El embajador cesante aseguró que las actividades portuguesas en el ámbito de la NATO se han intensificado, y que reina una atmósfera de constante comprensión entre los países de Occidente. Dios lo quiera así. Por su parte, el nuevo embajador, Guggenheim, ha destacado al llegar a Portugal, que trabajará con ahínco para ampliar aún más, si es posible, las relaciones entre ambos países. El nuevo embajador pertenece al círculo político del Presidente Eisenhower, dond, según los medios que se consideran bien informados, goza de un gran prestigio y de la personal amistad del residente norteamericano.

UNA CARITATIVA TRAEICION PORTUGUESA

Agosto es el mes que en Portugal toma un especial carácter popular y campesino por los cortijos de ofrendas. En todas las provincias lusitanas cada pueblo o aldea se encarga de realizar estos llamados cortijos de ofrendas que consisten en que los campesinos vestidos con sus trajes típicos y llevando con ellos los símbolos de su trabajo, ofrecen en beneficio de los pobres los frutos de sus campos. La caridad y la agricultura se unen en el alma del pueblo y ante Dios. Como testimonio magnífico de los atributos que les dejó su tradición de cristianos, los labradores regalan generosamente y en grandes cantidades el producto de sus campos y parte de sus cosechas, y contribuyen a disminuir el hambre de los pobres. Los cortijos de ofrendas que se celebran en todo el país, y con una actividad y desprendimiento unánimes, son una de las fuentes de ingreso más nobles y seguras con que cuenta la beneficencia portuguesa. El último de estos cortijos, uno entre tantos, celebrado en Beja, ha rendido el equivalente a un millón de pesetas.

ADOLFO LIZON.

EL ENEMIGO AMENAZA LA PAZ COMO EN NINGUN MOMENTO EN LA HISTORIA

DICE EL PAPA

CASTELGANDOLFO, 15. — En un discurso transmitido por radio al pueblo brasileño en ocasión de la clausura del Congreso Eucarístico de Belem do Pará, Su Santidad el Papa, hablando en lengua portuguesa, ha dicho entre otras cosas: "Más que nunca antes en la historia, las fuerzas del enemigo amenazan la paz, y tienden a destruir la unidad in-

La Delegación de las Naciones Unidas emplaza a los comunistas para que entreguen a todos los prisioneros

Corriente en Norteamérica contra la participación de la India en la conferencia de paz

MUSAN, 15. — La delegación aliada en la Comisión conjunta militar ha pedido a los comunistas que den seguridades de que repatriarán a todos los prisioneros aliados que deseen volver a sus países. La petición ha sido hecha en nota oficial. Los comunistas no han contestado inmediatamente y solo han dicho que tomaban nota de la petición.

Los aliados han expuesto claramente a los comunistas que en el acuerdo de armisticio se establece, sin lugar a dudas, que ambas partes deben devolver todos los prisioneros de guerra que se encuentran bajo su custodia y que insistan en ser repatriados sin que haya base para excluir a los que estén condenados a prisión por cualquier motivo o que puedan ser testigos en juicio. — Efe.

que el acuerdo de armisticio establece claramente que la Conferencia política debe resolver por medio de negociaciones la cuestión de la retirada de todas las tropas extranjeras de Corea. "Los informes que están circulando a aparecer cada vez más frecuentemente en la prensa extranjera — dice — muestran que las fuerzas agresivas están intentando aún envenenar la atmósfera internacional y complicar la solución del problema de Corea en la próxima conferencia política". — Efe.

INGLATERRA, A LA RESERVA SIEMPRE

LONDRES, 15. — El partido laborista, en una declaración oficial, dice hoy que "rechaza cualquier implicación de extensión de las hostilidades en el Lejano Oriente" que pueda estar contenida en la declaración de las 16 naciones, en apoyo a Corea del Sur en caso de felonía comunista.

Los laboristas están disgustados porque la declaración fue firmada cuando el Parlamento estaba aún en sesión, pero no fue anunciada hasta después que los miembros parlamentarios habían aplazado sus sesiones hasta el próximo octubre. Algunos sectores del partido laborista han pedido la convocatoria del Parlamento para discutir el problema coreano.

La opinión conservadora, sin embargo, se ha agrupado al lado del primer ministro, Churchill, quien en una declaración especial dice que sus manifestaciones sobre Corea tienen dos objetivos:

1. — Aplacar los temores de otros aliados y de ciertos círculos británicos, que de Inglaterra pudiera permitir ser arrastrada a una guerra con la China comunista por las acciones de Rhee.
 2. — Contestar a las críticas de los laboristas y la prensa, de que el Parlamento no había tenido oportunidad de discutir la declaración.
- Un portavoz del Foreign Office ha dicho que la declaración de Churchill podría ser reducida a esto: "Si los comunistas continúan cualquier incidente, Inglaterra apoyará activamente a los aliados con todas sus fuerzas. Si Rhee desentendiera el incidente, es una cuestión diferente, y esta nación se reserva el derecho de revisar sus compromisos". — Efe.

Piden a los prestamistas sean generosos con los turistas

NIZA, 15. — Las casas de empeño han recibido instrucciones para que sean generosas con los turistas que llevan sus joyas a ellas. La policía ha explicado que la medida intenta servir de ayuda al mantenimiento en toda la costa de la Riviera de los turistas que a causa de las huelgas no han podido recibir dinero, pero que en breve podrán obtenerlo por medio de los giros pendientes que tengan. — Efe.

NO TIENE DERECHO MORAL

NUEVA YORK, 15. — El "Daily Mirror" dice hoy sábado que el primer ministro indio Nehru, "ha seguido la línea rusa en Corea". "La India — añade — no tiene derecho moral para ser incluida entre las naciones interesadas en un arreglo político de la guerra de Corea". — Efe.

SE HA INCLINADO DEMASIADO HACIA CHINA

WASHINGTON, 15. — El senador demócrata John Sherman Cooper, ha manifestado que no se debe permitir que la India intervenga en la conferencia política que trate de resolver el problema de Corea. "Mi creencia es — ha dicho — que la India, que adoptó una posición que pudo ser de ayuda en algún tiempo, se ha inclinado demasiado hacia las fuentes chinas y norteamericanas". — Efe.

"PRAVDA" COMENTA

LONDRES, 15. — El diario "Pravda" de Moscú publica un editorial en el que dice que el nuevo acuerdo entre Estados Unidos y Corea del Sur demuestra que Norteamérica intenta mantener sus tropas en Corea del Sur por tiempo indefinido "aun-

VARIEDADES

¿Por qué decimos mentiras?

CON los hombres más mentirosos que las mujeres. Si esto ya se comprobó por un estudio que se hizo de 5.000 personas de diferentes edades. Se halló que en general las mujeres decían mentiras que los hombres.

¿A qué edad es la gente más sincera? De los cuarenta a los cincuenta y después de éstos. En general, se ha podido comprobar que mientras más vejez, más honesta es la persona. ¿Qué diferencia hay entre un mentiroso normal y un mentiroso patológico? El mentiroso normal miente con un propósito definido o para lograr un fin, pero el mentiroso patológico miente por el gusto de mentir. Siente con ello satisfacciones y placer emotivo. Mientras mayor la mentira, mayor el goce que deriva.

¿Son las gentes más estúpidas más mentirosas que los más inteligentes? Si se hizo un estudio de 409 estudiantes de Universidad y se pudo comprobar que mientras más alto es el coeficiente intelectual, menos inclinada está la persona al engaño o a la mentira. Este mismo estudio hizo notar que los hijos de familias más educadas, son por lo general más honestos que los otros.

¿Qué clase de personalidad produce los seres más mentirosos? El tipo perverso que se excita fácilmente y se mantiene en alta tensión, es tres veces más mentiroso que el tipo de temperamento tranquilo. Al hacer este estudio se hallaron también otras características del mentiroso crónico: 1. — Es extremadamente vanidoso, y egoísta; 2. — Habla mucho de sí mismo; 3. — Es excesivamente emotivo; 4. — Tiene tendencia a la pereza; 5. — Le gusta la variedad y cambia de trabajo con frecuencia.

¿Por qué decimos mentiras?

¿Por qué mienten los niños? Después de intensos estudios se llegó a la conclusión de que los niños de cinco a diez años, mienten por imitar a los mayores o por evitar castigo de alguna mala acción. De donde se deduce que el no darle mal ejemplo ni castigo excesivo, es la mejor manera de enseñarle a un niño a no mentir. — A. I. C.

¿Por qué mienten los niños? Después de intensos estudios se llegó a la conclusión de que los niños de cinco a diez años, mienten por imitar a los mayores o por evitar castigo de alguna mala acción. De donde se deduce que el no darle mal ejemplo ni castigo excesivo, es la mejor manera de enseñarle a un niño a no mentir. — A. I. C.

¿Por qué mienten los niños? Después de intensos estudios se llegó a la conclusión de que los niños de cinco a diez años, mienten por imitar a los mayores o por evitar castigo de alguna mala acción. De donde se deduce que el no darle mal ejemplo ni castigo excesivo, es la mejor manera de enseñarle a un niño a no mentir. — A. I. C.

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

NUMERO 684

HORIZONTALES: 1. — Litigante, continente. 2. — Número. 3. — Modas, costumbres. 4. — Nal. 5. — Moneda americana. 6. — Noveno. 7. — Soberano indio. 8. — Aduce. 9. — Símbolo del masurao. 10. — Tosco, grosero. 11. — Ligero. 12. — Amonestaciones, represiones.

VERTICALES: 1. — Rodeado. 2. — Personaje que alimenta a los romanos durante ocho días. 3. — Contracción. 4. — Forma de pronombre. 5. — Marchita. 6. — Ciudad de Tenerife. 7. — Firmes, constancia. 8. — Resolución judicial. 9. — Artículo. 10. — Entregan. 11. — Partícula inseparable. 12. — Gravosa.

SOLUCION AL NUM. 683

HORIZONTALES: 1. — Floresta. 2. — Ajos. 3. — Poco. 4. — Ma. 5. — Apila. 6. — Ojo. 7. — Orden. 8. — Cs. 9. — Nana. 10. — Sublevar.

VERTICALES: 1. — Memora. 2. — Laja. 3. — Ojo. 4. — Red. 5. — Roca. 6. — Pnal. 7. — Espo. 8. — Ce. 9. — Id. 10. — nev. 11. — Le. 12. — Ascari.



DIARIO EISE

ANO XVI.

EISE

ESTR Y anu

LOS D QUE

WASHINGTON informado a fondos autor acuerdos per El Presio pñatos en ministración meros mese "En visita para la de los Unidos Gobierno es defensa con se in'ciaror tán negocia 1. — La nica. 2. — Un 3. — El instalacion Los fonr disposi'ón, estos acuer

Distu

UNA Guilla

RABAT, 17. — decisión pronun por la noche e domingo por la iba a realizarse i antes la separa temporal y espíru ne el triunfo d de El Glavi. L de Bajae y C decisión de non uer Ben Arafa creyentes, conse hasta que haya definitiva. Esto crea una situación i pacación de la tido", que se hecho sin prec rreos. Se co que es difícil q de conservar su fe político si s futura espiritua

El c o prisio en C

PANMUNJO anistas han rucve de esta lución de 400 p nías, incluyendo británicos, surco zones. Los b ueros han empr Estados Unidos ton heridos y Después de 75 rojos que de 75 norteamerica vuelto 73, sin sobre esta redu EL PRIMER DE ALTA PANMUNJO anistas han d teniente coron Frisionero de n devuelto hasta jos. Se llama Efe.